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12ª SESSÃO ORDINÁRIA – 12.05.2021 
 

 
PRESIDENTE – PEDINDO A PROTEÇÃO DE DEUS E AMPARADO PELAS LEIS VIGENTES DO 
PAÍS, DECLARO ABERTA A PRESENTE SESSÃO. 
 
PRESIDENTE – ALGUMA CONSIDERAÇÃO SOBRE A ATA DA 11ª SESSÃO ORDINÁRIA 
REALIZADA EM 05 DE MAIO? 
  
PRESIDENTE – A ATA ESTÁ APROVADA. 
 
 II – EXPEDIENTE: 
 
PRESIDENTE – PASSAMOS PARA A LEITURA DAS MATÉRIAS DO EXPEDIENTE. 
 
PRESIDENTE – LEITURA DAS CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS DO EXECUTIVO. 
 
SECRETÁRIA – OFÍCIO Nº 215 DE 07 DE MAIO DE 2021 – SOLICITANDO A RETIRADA DO 
PROJETO DE LEI Nº 2249/2021, QUE ‘’DISPÕE SOBRE O SERVIÇO DE TRANSPORTE DE 
PASSAGEIROS EM VEÍCULOS DE ALUGUEL – SERVIÇO DE TAXI – E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS’’, DE INICIATIVA DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL. 
 
PRESIDENTE – INFORMO QUE O MESMO FOI DEVOLVIDO À MUNICIPALIDADE NA DATA DE 
10/05, ATRAVÉS DO OFÍCIO 62/2021. 
 
PRESIDENTE – LEITURA DOS PROJETOS DE LEI DE INICIATIVA DO PODER LEGISLATIVO. 

 
SECRETÁRIA – PROJETO DE LEI Nº 2.250/2021 – Projeto de Lei nº 2.250/2021 – Súmula: 
“Institui o Dia Municipal de Combate ao Abuso e Exploração Sexual de crianças e 
adolescentes no Município de Morretes-PR.” 
 
PRESIDENTE – INFORMO AOS VEREADORES QUE NESTA DATA O PROJETO DE LEI Nº 
2.250/2021 FOI ENCAMINHADO PREVIAMENTE A PROCURADORIA DA CASA PARA 
EXARAR PARECER. 
 
SECRETÁRIA – PROJETO DE LEI Nº 2.251/2021 – Súmula: “Denomina de Rua Pedra Branca, 
a via localizada no bairro Mundo Novo do Saquarema.” 
 
PRESIDENTE – INFORMO AOS VEREADORES QUE NESTA DATA O PROJETO DE LEI Nº 
2.251/2021 FOI ENCAMINHADO PREVIAMENTE A PROCURADORIA DA CASA PARA 
EXARAR PARECER. 

 
PRESIDENTE - LEITURA DE PROPOSIÇÕES DE REQUERIMENTOS 
 
SECRETÁRIA – PROPOSIÇÃO DE REQUERIMENTO Nº 041/2021  

Autor: Celso Ferreira de Souza 
Objeto: Requer ao Chefe do Executivo que envie a esta Casa de Leis no prazo do artigo da Lei 
Orgânica do Município, um levantamento junto a Secretaria de Obras sobre a possibilidade de 
implantação de uma calçada paralela a ciclovia no prolongamento da Rua XV de novembro que 
estende-se do Rio Marumbi até o Rio do Pinto. 
 
PRESIDENTE – ENCAMINHE – SE A PROPOSIÇÃO DE REQUERIMENTO Nº 041/2021 PARA 
ORDEM DO DIA DA PRESENTE SESSÃO. 
 
SECRETÁRIA – PROPOSIÇÃO DE REQUERIMENTO Nº 042/2021 
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Autor: João Vitor Peluso 
Objeto: Requer ao Chefe do Poder Executivo esclarecimentos acerca da situação da Lei Ordinária 
230/2013,conforme especifica. 
 
PRESIDENTE – ENCAMINHE – SE A PROPOSIÇÃO DE REQUERIMENTO Nº 042/2021 PARA 
ORDEM DO DIA DA PRESENTE SESSÃO. 

 
SECRETÁRIA – PROPOSIÇÃO DE REQUERIMENTO Nº 043/2021 
Autor: Celso Ferreira de Souza 
Objeto: Requer ao Chefe do Poder Executivo através da Secretaria de Saúde levantamento acerca 
da quantidade de pessoas que estão aguardando agendamento para realização de cirurgia de 
catarata. 
 
PRESIDENTE – ENCAMINHE-SE A PROPOSIÇÃO DE REQUERIMENTO Nº 043/2021 PARA 
ORDEM DO DIA DA PRESENTE SESSÃO. 
 
PRESIDENTE - LEITURA DE PROPOSIÇÕES DE MOÇÕES 
 
SECRETÁRIA – PROPOSIÇÃO DE MOÇÃO Nº 004/2021 

Autor: Vereadores 
Objeto: A presente Proposição visa enaltecer a iniciativa e a realização do trabalho de Restauro e 
Recuperação da Capela/Igreja de “Bom Jesus do Cardoso”, na localidade do Anhaia, neste 
Município pelo empresário Ademar Batista Pereira. 
PRESIDENTE – ENCAMINHE – SE A PROPOSIÇÃO DE MOÇÃO Nº 004/2021 PARA ORDEM 
DO DIA DA PRESENTE SESSÃO. 
 
SECRETÁRIA – PROPOSIÇÃO DE MOÇÃO Nº 005/2021 

Autor: Julio César Cassilha 
Objeto: Votos de aplausos e reconhecimento aos profissionais assistentes sociais que atuam nas 
diversas áreas como educação, saúde e serviços sociais do município de Morretes. 
PRESIDENTE – ENCAMINHE – SE A PROPOSIÇÃO DE MOÇÃO Nº 005/2021 PARA ORDEM 
DO DIA DA PRESENTE SESSÃO. 

 
PRESIDENTE - LEITURA DE PROPOSIÇÕES DE INDICAÇÕES 
  
SECRETÁRIA – INDICAÇÃO N° 236/2021 
Autor: João Vitor Peluso 
Objeto: Sugere ao chefe do Poder Executivo Municipal que solicite à Secretaria de Saúde um 
estudo na forma em que estão sendo aplicadas a vacina do COVID 19, e uma solução melhor para 
a distribuição de senhas. 
PRESIDENTE – ENCAMINHE-SE 
  
SECRETÁRIA – INDICAÇÃO Nº 237/2021 

Autores: Mauro Cardoso de Pontes 
Objeto: Sugere ao chefe do Poder Executivo para estudar a possibilidade de realizar a instalação 
de uma rede de esgoto na rua Rosa Valério Ramos, no bairro Sítio do Campo, localizado no 
munícipio de Morretes. 
PRESIDENTE – ENCAMINHE-SE 
 
SECRETÁRIA – INDICAÇÃO N° 238/2021 
Autor: Fabiano Cit 
Objeto: Sugere ao Poder Executivo Municipal que solicite à Procuradoria Geral para estudar a 
possibilidade de elaborar e posteriormente apresentar, para apreciação desta Casa de Leis, 
Proposta de Projeto de Lei cujo objeto é a instituição de benefício aos servidores e empregados 
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públicos, referente ao abono da falta ao trabalho no dia do seu aniversário natalício, conforme 
minuta de Projeto de Lei em anexo. 
PRESIDENTE – ENCAMINHE-SE 
 
SECRETÁRIA – INDICAÇÃO N° 239/2021 

Autor: Elói Nogueira 
Objeto: Sugere ao Chefe do Poder Executivo Municipal que solicite a secretaria competente, que 
estude a possibilidade de realizar o corte de umas palmeiras que secaram, e estão sujeitas a cair, 
inclusive sobre os cabos elétricos, na rua João de Deus, bairro Barro Branco ao lado da bica 
d’água. 
PRESIDENTE – ENCAMINHE-SE 
 
SECRETÁRIA – INDICAÇÃO N° 240/2021 

Autor: Airton Tomazi 
Objeto: Sugere ao Poder Executivo para estudar a possibilidade de fazer zonas urbanas ou núcleo 
urbanos, bem como ampliação da zona urbana no estudo do plano diretor que está sendo 
reformulado no município de Morretes. 
PRESIDENTE – ENCAMINHE-SE 

SECRETÁRIA – INDICAÇÃO N° 241/2021 
Autor: Airton Tomazi 
Objeto: Sugere ao Poder Executivo Municipal que solicite a Secretaria competente, para estudar a 
possibilidade de propor junto as secretarias de educação e de cultura, a instauração do programa 
CRIANÇA CULTA, estas preparadas e conhecedoras da história municipal, as quais serão mini-
guias aos pontos turísticos do município. 
PRESIDENTE – ENCAMINHE-SE 
 
SECRETÁRIA – INDICAÇÃO N° 242/2021 
Autor: Airton Tomazi 
Objeto: Sugere ao Chefe do Poder Executivo Municipal que solicite a Secretaria competente, para 
estudar a possibilidade de propor encaminhamentos de programas sociais e educacionais, com 
equipe multidisciplinar pedagogo, psicológico, neurologista, psiquiatra, psicopedagogo, 
nutricionista, enfermeiro e assistente social. Os quais receberão toda a demanda das instituições 
municipais.  
PRESIDENTE – ENCAMINHE-SE 
 
SECRETÁRIA – INDICAÇÃO N° 243/2021 

Autor: Airton Tomazi 
Objeto: Sugere ao Chefe Poder Executivo Municipal que solicite a Secretaria competente, para 
estudar a possibilidade de propor a valorização e promoção do quadro educacional, partindo do 
princípio que um educador motivado, bem preparado e remunerado adequadamente, garantirá a 
qualidade de ensino de nossas crianças.  
PRESIDENTE – ENCAMINHE-SE 
 
USO DA PALAVRA NO EXPEDIENTE: – Senhora Secretária há algum vereador inscrito para 
uso da palavra no expediente. (Art. 94 – RI - 30 minutos) Assunto de Interesse Público. 
 
 

III - ORDEM DO DIA 
 
 

PRESIDENTE – INICIAMOS COM A APRECIAÇÃO DAS PROPOSIÇÕES DE REQUERIMENTOS 
 
PRESIDENTE – PROPOSIÇÃO DE REQUERIMENTO 041/2021 
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SECRETÁRIA – O Vereador Celso Ferreira de Souza, no uso de suas atribuições legais com fulcro 

(base) no artigo 127, inciso VI, do RI, leva à apreciação da Colenda Câmara de Vereadores a 
seguinte Proposição: Requer ao Chefe do Executivo que envie a esta Casa de Leis no prazo do 
artigo da Lei Orgânica do Município, um levantamento junta a Secretaria de Obras sobre a 
possibilidade de implantação de uma calçada paralela a ciclovia no Prolongamento da Rua XV de 
Novembro que estende - se do Rio Marumbi até o Rio do Pinto. Justificativa: Em razão de ciclista e 
pedestres utilizarem da mesma ciclovia e a mesma sendo estreita tem causado dificuldade para 
aqueles que fazem suas caminhadas nesse trecho causando algumas vezes acidentes entre 
ciclistas e pedestres.  Palácio Marumbi, Sala das Sessões, Morretes, 11 de maio de 2021. Celso 
Ferreira de Souza Vereador. 
 
PRESIDENTE – A PROPOSIÇÃO DE REQUERIMENTO Nº 041/2021 ESTÁ EM DISCUSSÃO... A 
PROPOSICÃO DE REQUERIMENTO Nº 041/2021 ESTÁ EM VOTAÇÃO, OS FAVORÁVEIS 
PERMANEÇAM COMO ESTÃO E OS CONTRÁRIOS QUE SE MANISFESTEM... 
 
PRESIDENTE – APROVADO. 
 
PRESIDENTE – PROPOSIÇÃO DE REQUERIMENTO 042/2021 
 
SECRETÁRIA – O Vereador João Vitor Peluso da Silva, no uso de suas atribuições legais com 
fulcro (base) no artigo 127, inciso VI, do RI, leva à apreciação da Colenda Câmara de Vereadores a 
seguinte Proposição: Requer ao Chefe do Poder Executivo, após apreciação desta colenda 
Câmara que sejam encaminhadas a esta Casa os seguintes dados e esclarecimentos acerca da 
situação da Lei Ordinária 230/2013, que denomina Loteamento Brotto, o loteamento encontrado na 
rua Faustino Antonio da Cruz (Prolongamento da Rua Horácio Luis Pinto) e se há algum plano ou 
projeto para emplacamento do loteamento. Justificativa: Vale salutar que uma das funções 
específicas da Câmara é a fiscalização e controle de caráter político-administrativo do Poder 
Executivo Municipal, como instituído no § 2º do Art. 2° do Regimento Interno da Câmara, além do 
direito atribuído aos Vereadores pela Constituição Federal e Lei Orgânica do Município. Palácio 
Marumbi, Sala das Sessões, Morretes, 05 de maio de 2021. João Vitor Peluso da Silva Vereador. 
 
PRESIDENTE – A PROPOSIÇÃO DE REQUERIMENTO Nº 042/2021 ESTÁ EM DISCUSSÃO... A 
PROPOSIÇÃO DE REQUERIMENTO Nº 042/2021 ESTÁ EM VOTAÇÃO, OS FAVORÁVEIS 
PERMANEÇAM COMO ESTÃO E OS CONTRÁRIOS QUE SE MANIFESTEM... 

 
PRESIDENTE – APROVADA. 
 
PRESIDENTE – PROPOSIÇÃO DE REQUERIMENTO 043/2021 
 
SECRETÁRIA – O Vereador Celso Ferreira de Souza, no uso de suas atribuições legais com fulcro 
(base) no artigo 127, inciso VI, do RI, leva à apreciação da Colenda Câmara de Vereadores a 
seguinte Proposição: Requer ao Chefe do Executivo que envie a esta Casa de Leis no prazo do 
artigo da Lei Orgânica do Município, um levantamento junta a Secretaria de Saúde sobre a 
quantidade de pessoas que estão aguardando agendamento para realização de cirurgia de 
catarata. Justificativa: Em razão da lista de espera de pacientes que não foram atendidos pelo 
sistema público de saúde venho solicitar esse pedido. Convém destacar que a saúde é um direito 
de todos e a demora no atendimento tem causado agravamento em alguns quadros e a 
insatisfação generalizada naqueles que buscam as unidades de saúde. É preciso romper essa 
longa espera dos pacientes que muitas vezes tem o quadro agravado pela espera do serviço 
público. Palácio Marumbi, Sala das Sessões, Morretes, 11 de maio de 2021. Celso Ferreira de 
Souza Vereador. 
 
PRESIDENTE – A PROPOSIÇÃO DE REQUERIMENTO Nº 043/2021 ESTÁ EM DISCUSSÃO... A 
PROPOSIÇÃO DE REQUERIMENTO Nº 043/2021 ESTÁ EM VOTAÇÃO, OS FAVORÁVEIS 
PERMANEÇAM COMO ESTÃO E OS CONTRÁRIOS QUE SE MANIFESTEM... 
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PRESIDENTE – APROVADA. 
 
PRESIDENTE – APRECIAÇÃO DAS PROPOSIÇÕES DE MOÇÕES 
 
PRESIDENTE - PROPOSIÇÃO DE MOÇÃO Nº 004/2021 
 
SECRETÁRIA – Moção de Aplauso e Reconhecimento - Esta digna Casa de Leis, representante 
do povo morretense, externa nosso reconhecimento, nossos aplausos e agradecimentos ao 
Empresário Ademar Batista Pereira que, após a aquisição de uma área de grande extensão na 
localidade de Morretes, da antiga indústria de lápis Johan Faber, Ademar encontrou em meio à 
Mata Atlântica as ruínas do que um dia havia sido um templo de muita devoção e fé dos antigos 
morretenses, que foi abandonada ao longo dos anos, sofrendo a ação de vândalos e as 
intempéries naturais. Incentivado por sua esposa Ester, devota de Nossa Senhora Aparecida o 
empresário não mediu esforços para reconstruir a Capela e seu entorno preservando sua estrutura 
arquitetônica e características originais. Para tanto contou com o apoio da comunidade que 
encaminhassem referências históricas, através de fotos, relatos e demais meios que 
possibilitassem a reprodução fiel da estrutura da igreja. Assim, nada mais justo que a Câmara 
Municipal de Morretes enalteça a atitude e o desprendimento desse empresário que reavivou o 
patrimônio e a história de Morretes através de uma igrejinha abandonada mas que já foi cenário de 
muitas procissões, missas, festividades e principalmente da tradicional “Festa do Cardoso”.  
Submetemos à apreciação do Plenário, na forma regimental, a presente Moção de 
Reconhecimento e Aplausos ao empresário Ademar Batista Pereira, pela atitude e ação de 
reconstrução e recuperação da Capela/Igreja Bom Jesus do Cardoso, na Comunidade do Anhaia. 
Palácio Marumbi, Morretes, 10 de maio de 2021, Vereadores. 
 
PRESIDENTE – A PROPOSIÇÃO DE MOÇÃO Nº 004/2021 ESTÁ EM DISCUSSÃO... A 
PROPOSICÃO DE MOÇÃO Nº 004/2021 ESTÁ EM VOTAÇÃO, OS FAVORÁVEIS 
PERMANEÇAM COMO ESTÃO E OS CONTRÁRIOS QUE SE MANISFESTEM... 
 
PRESIDENTE – APROVADA. 
 
PRESIDENTE - PROPOSIÇÃO DE MOÇÃO Nº 005/2021 

 
SECRETÁRIA – Moção de Aplauso e Reconhecimento - A Câmara Municipal nos termos do 

artigo 131 do Regimento Interno MANIFESTA seus APLAUSOS E RECONHECIMENTO aos 
profissionais da área, uma vez que no dia 15 de maio é comemorado o Dia do Assistente Social, 
data na qual prestamos homenagens afim de valorizar e enaltecer o trabalho da categoria e 
demonstrando para a sociedade o que o Serviço Social pode oferecer como profissão em defesa 
da efetivação dos direitos da população. O assistente social tem a prerrogativa de melhorar a 
qualidade de vida de uma comunidade, por colaborar para um ambiente igualitário em uma 
sociedade e a construção de uma ordem social, política e econômica.  É o profissional que tem em 
mente o bem-estar coletivo e a integração do individuo na sociedade. Sua atuação é muito ampla: 
e sempre está onde for necessário, orientando, planejando e promovendo uma vida saudável em 
todos os sentidos. Portanto, esta é uma justa homenagem, porém não suficiente, aos Assistentes 
Sociais de Morretes que desempenham suas funções com total dedicação, desprendimento e 
competência. Assim, Submeto à apreciação do Plenário, na forma regimental, a presente Moção de 
Reconhecimento e Aplausos aos Profissionais Assistentes Sociais que atuam nas diversas áreas 
como educação, saúde e serviços sociais do Município de Morretes. Palácio Marumbi, Morretes, 11 
de maio de 2021, Julio Cesar Cassilha, Vereador. 
 
PRESIDENTE – A PROPOSIÇÃO DE MOÇÃO Nº 005/2021 ESTÁ EM DISCUSSÃO... A 
PROPOSICÃO DE MOÇÃO Nº 005/2021 ESTÁ EM VOTAÇÃO, OS FAVORÁVEIS 
PERMANEÇAM COMO ESTÃO E OS CONTRÁRIOS QUE SE MANISFESTEM... 
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PRESIDENTE – APROVADA. 

 
IV – Encerramento: 

 
 
PRESIDENTE – Senhora secretária algum Vereador inscrito para uso da palavra de 
encerramento? – uso da palavra por 5 minutos - sobre atitude pessoal tomada ou assumida pelo 

vereador durante a sessão – (Art. 99 do Regimento Interno). 
 

PRESIDENTE – AGRADECEMOS A PRESENÇA DE TODOS E COMO NÃO HÁ NADA MAIS A 
SER DISCUTIDO E APRECIADO, DOU POR ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO. 
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